

DESDE LONDRES

CARTA ABIERTA

LO QUE DICEN QUE DIJERON

El aniversario de "La Nación"

Los destinos del Universo

El cruce a nado del Canal

Cinco veces se ha cruzado este año el Canal de la Mancha y diez han sido en total las veces que así se ha cruzado. De esto se infiere que se ha descubierto la verdadera técnica del nadar y que la hazaña será de aquí en adelante, en veranos buenos un acontecimiento bastante común. Los cinco últimos nadadores han nadado todos más rápidamente que los cinco primeros. El más rápido de todas fué el francés Richel que invirtió once horas y cinco minutos; el alemán View Kotter empleó doce horas y media; Derham, inglés tardó un poco menos de once horas.

Después siguen dos mujeres: Mis Ederlet, amer cana que tardó catorce horas y treinta y nueve minutos y Mis Corson otra americana que estuvo en el agua 14 horas y 39 minutos. Los cinco salieron de la Costa francesa Cabo Grisser que parece estar demostrado ser el propio sitio para entrar en el agua; y todos ellos nadaron con rapidez excepcional. La dificultad ha consistido siempre en llegar bastante cerca a la costa de Inglaterra para la hora en que marcaba contra el nadador, pues muchos nadadores han sido vencidos por la marea cuando se hallaban a muy corta distancia de la costa.

De aquí que es importantísima la velocidad inicial. La temperatura del agua debe haber ayudado a los nadadores este año. Lo principal, sin embargo, es que la salida se haga desde la costa francesa. El salir desde la costa inglesa implica una tarea mucho más dura. No es que sea necesario un nadador que cuale a capitán Webb en 1875 que da permanecer veinte horas o más en el agua.

La ciencia confía ahora en la velocidad excepcional combinada con condiciones favorables y lo que se espera de los victoriosos es que lleguen, por la ruta establecida, sin mostrar excesivas señales de fatiga.

HENRY BLANDFORD

DE PACHECO

BODA

En la tarde del pasado domingo, tuvo lugar en esta Iglesia Parroquial el matrimonio enlace de la encantadora señorita Cecilia Miguel Aparicio, con el cultísimo joven, nuestro querido amigo, don Pedro Porta Cerdán.

Administró este sacramento, el celoso Párroco de la misma don Dego Espinosa Paredes.

Fueron padrinos, el acaudalado comerciante de Cartagena y hermano del novio, don Eugenio Porta y su distinguida esposa doña Micaela Vera.

Verificado el enlace, los numerosos invitados se trasladaron a la casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente con un exquisito lunch.

Les deseamos una interminable luna de miel y les enviamos nuestra felicitación más sincera.

CORRESPONSAL

18-10-926.

Sobre el asunto de la Coronación de Nuestra Patrona

Señores Directores «El Liberal» «La Verdad» y LEVANTE AGRARIO.

Muy señores nuestros: Teniendo en cuenta las noticias que recibimos de esa ciudad, y para desvirtuar la malévola intención que se nos atribuye, de que por no haber sido nuestra casa agraciada con la construcción de la Corona de la Santísima Virgen de la Fuensanta, tratamos de perjudicar a quien se le ha adjudicado, nos creemos obligados a dar una pública explicación pues siendo este trabajo producto de una suscripción popular, que interesa por igual a toda esa región, que demuestre que si nos hemos creído con derecho a la adjudicación del concurso es basándose en fundamentos sólidos y presupuestos que en fecha legal presentamos muy detalladamente.

Como los proyectos de nuestras coronas están actualmente expuestos al público en esa ciudad, nos abstendremos de hacer comentarios sobre ellos, pues quien lo vea podrá rendirse perfecta cuenta.

METALES:		
Oro de Ley 18 kts. 3 kilos 200 grs.		Ptas. 12 800
» » 20 » 2 » 500 »		» 11 250
Platino, de 625 a 650 pramos		» 19 500
PEDRERÍA:		
1.544 brillantes de primera calidad, con un peso de 116'00 kts.		Ptas 46.400
5 240 diamantes, rosas holandesas con un peso de 152'50 kts.		» 30.400
4 esmeraldas finas con un peso de 40'00 kts.		» 8 000
12 zafiros finos » » 47'00 »		» 2.550
174 perlas finas » » 1.200'00 grs.		» 5.500
32 rubies finos calibrados » » 11'00 kts.		» 1.100
		Ptas. 137.300
Hechura de la aureola y de las coronas de la Virgen y el Niño		» 22.850
TOTAL		Ptas. 160.150

Como posteriormente se indicó, que la corona no debía llevar aureola, hay que deducir del total anterior los dos kilos quinientos gramos de oro de 20 kilates que importan pesetas 11.250, más la hechura de la misma, que importa pesetas 1.500, o sea en total pesetas 12.750. De manera pues, que el valor total por la construcción de la corona, de nuestro proyecto número 1.258, incluida la del Niño y el escudo de la ciudad, quedaba reducido a pesetas ciento cuarenta y siete mil cuatrocientas (147.400). Como en carta que dirigimos a la Comisión que debía adjudicar el trabajo, con fecha 30 del pasado, nos obligáramos a tomar por su precio real y de acuerdo con el avalúo de perito, todos los metales y piedras que tenían recogidos para este trabajo y que importan 54.800 pesetas, el precio total que hubieran tenido que entre darnos, deduciendo esta cantidad de la anteriormente citada, habría de ser de pesetas noventa y dos mil seiscientas, (92.600) en lugar de pesetas ciento veinte y seis mil (126.000) que deben pagar a quien ahora va a construirla, de manera que la diferencia es de treinta y tres mil cuatrocientas pesetas, (33.400)

de su acabado, hermosura y demás detalles.

Lo que queremos hacer resaltar es la enorme diferencia de precio entre la que nosotros presupuestamos y la que ha sido elegida, teniendo en cuenta, como explicamos más detalladamente en el curso de esta carta, que la riqueza de la nuestra no es superada. En alguno de los periódicos de esa ciudad se dice que el adjudicatario ha rebajado, de bido a los buenos oficios, de la Comisión, en lo cual creemos, como lo diremos también más adelante que han valido nuestros buenos oficios, la cantidad de pesetas 26 000, pues, a pesar de esa rebaja resulta que la corona que se va a fabricar costará treinta y tres mil pesetas más que la nuestra.

El resumen de metales y pedrería que entran en la corona de nuestro proyecto número 1.258, que obtuvo cinco votos a nuestro favor contra siete por la que se va a construir, y que dimos muy detalladamente en presupuesto que enviamos a la Junta con fecha 30 del pasado Septiembre, es el siguiente:

Pedimos a ustedes, señores Directores, excusas por la extensión de esta carta, pero, como al principio de ella manifestamos, nos creemos obligados a hacerlo en defensa de nuestro buen nombre y para dar una explicación clara y terminante a esa región, de lo que nosotros quisimos hacer para la Corona de su queridísima Patrona y que a pesar de nuestro esfuerzo y de un precio fijado muy por debajo de lo que se usa en los negocios, no hemos tenido la suerte de ser agraciados. Nos queda, si, una satisfacción, y es haber contribuido, por lo menos, a que la diferencia de precio no fuera tan exagerada y que, debido a la publicidad que este asunto ha tenido, se haga un trabajo que ofrezca mayores garantías.

Nos resta, señores Directores, agradecer debidamente a ustedes, la benevolencia que han sabido dispensar a esa Casa y la cual ofrecemos a sus incondicionales órdenes.

De ustedes muy atentos ss. ss. q. s. m. e.—Por el Trust Joyer, Gabriel Melguizo, Apoderado general.

Hablase matriculado de una sola asignatura de la carrera de Leyes, un estudiante—muy conocido en esta—cuyo segundo apelido empezaba con S líquida, S tórico.

»Su reaparición», pues hacía tiempo se retiró de las aulas universitarias—causó sensación, y a su exámen acudieron muchos excompañeros de curso ya finalizando sus estudios.

Llegó su turno; nombrólo el Presidente del Tribunal, y pronunció Estático, el segundo apellido, a lo que el estudiante se apresuró a decir: es Stático, señor Presidente, con S líquida.

—Bien, siéntese Vd.

Sacó bolas, y nada dijo de las lecciones de suerte; ni lo intentó, Preguntáronle otras, y ni pío.

—No sabe Vd. nada de la asignatura? Preguntó el Cate drático.

—Nada, señor.

—¿Entonces a qué se presenta Vd. a exámen?, dijo amosado el Presidente.

—A certificar el apellido, que no hay medio de que lo pronuncie bien; ya lo ha visto V.

Y salió poco menos que a empellones.

can en situación ventajosísimas sobre la mayoría de nuestros competidores para poder hacer precios que no pueden igualarse. Por otra parte, en estos trabajos, que dan crédito y renombre a una casa, no los tomamos jamás como negocio y por esto nos ceñimos estrictamente a su valor intrínseco, conociendo perfectamente que la utilidad nos la reportará el mayor crédito y renombre de nuestra casa.

Con toda arrogancia confesamos que nos agrada la fiesta de toros y con sinceridad creemos que exagera; mucho los que en sus diatribas contra ella le atribuyen todos nuestros males. No. La fiesta de toros, magnífica de emoción, sobe ana de gracia y de valor, es una fiesta que está hondamente vinculada a nuestro temperamento de fuego y a nuestro ambiente de luz. No ha creado ella a nuestro espíritu, sino que nuestro espíritu la ha creado a ella.

Nada tiene que ver la fiesta con nuestra decadencia. Y si hay quien la combata de buena fe es porque cree, equivocado también, que no podremos dar un paso hacia el progreso sin renunciar antes a nuestro espíritu español y a nuestro impulso para coger nos al faldón de las demás naciones civilizadas, siguiéndolas e imitándolas simiescamente.

Más aún. Creemos en nuestra superioridad, y, por tanto, en nuestra capacidad para marchar, no a la cola, sino a la cabeza de los pueblos progresivos siguiendo nuestras propias iniciativas y nuestras propias sendas. ¿Por qué hemos de considerar peor todo lo nuestro cuando tantas cosas mejores son nuestras?

¡Ah! Acerca de esto habría mucho que hablar y nuestro propósito en estas crónicas es reducir y ha de circunscribirse a recoger la actualidad local, comentándola con una discreta concisión, muy obligada, por otra parte, por el tiempo y por el espacio de que disponemos.

Los aficionados a la fiesta de toros constituyen una muchedumbre y, como en todas las muchedumbres, reunense en ella gentes de condiciones diversas y de diversos grados de educación. Y es injusto juzgarla por las acciones reprochables que un grupo disperso en ella pueda realizar.

No tiene que ver tampoco nada en ello la fiesta.

Venimos a decir todo esto, porque hoy hemos de ocuparnos del «Club Magritas» uno de los clubs de aficionados a los toros aquí establecidos.

Con eso se esfuman los rumores de estos días, que los enemigos lanzaron inútilmente para injuriarle diciendo que no volvería a ocupar el cargo.

A notificar

Retazos alicantinos

El Club Magritas,

PARA LEVANTE AGRARIO

Constituye la principal razón de su existencia, como su nombre indica y como dejamos dicho, la afición de sus socios a las corridas de toros. Y sin embargo, no son las corridas de toros todo lo que absorbe la atención de esos aficionados.

El «Club Magritas» presta una constante y muy laudable atención a difundir la cultura entre sus socios: tiene establecida una biblioteca para la cual pidió libros a cuantas personas quisieron ayudarlo y tuviesen interés en su obra de difusión; organizó conferencias y por su tribuna pasaron personalidades de gran relieve entre la intelectualidad alicantina; dió bailes y fiestas en los que alardeó de buen gusto y de arte; celebró verbenas. Y su actividad no tuvo descanso, uniéndose siempre el culto a la sabiduría con el culto a la belleza y a la caridad. ¿Merecen estos hombres que se les moteje de bárbaros?

Ahora preparan su gran festival taurino de todos los años. Se celebrará el próximo día 27: Gitanillo, Fuentes Bejarano, Martín Agüero. Niño de la Palma, Pepito Iglesias y Angel C. Carratalá estoquearán cada uno de ellos un torote de la ganadería de don José Escobar, actuando de banderilleros Zapata, Rafaelillo, Mella y Magritas.

Indudablemente se llenará la plaza: los aficionados todos saben ya por experiencia que en estos festivales suele ofrecerse una verdadera apoteosis del arte taurino. Algo más que suele verse en las grandes corridas... en esas corridas que se paga la entrada a peso de plata. Y ahora, por dos pesetas...

Y el «Club Magritas» obtendrá una excelente recaudación para seguir su vida próspera, para seguir nutriendo su biblioteca, para organizar este invierno sus conferencias culturales...

El afetreo precursor de la fiesta no ha eclipsado sus sentimientos filantrópicos y su amor a los desheredados. Y también va asociada la caridad a ella: lo que recaude en el acto del desencanamiento de los cornúpetos está destinado al Asilo de Ancianos.

El «Club Magritas», es así. CARDENILLO. Alicante, Octubre, 1926.

Cronos, el viejecito de luega barba blanca, árbitro de los destinos del mundo, con-versa, en el reino del misterio, con Moral, la severa anciana desdentada:

Y la dice: —¡Al fin te veo casi aniquilada, vieja ridícula. Conforme va desgranándose la arena en mi reloj, así vas tú hundiéndote en la nada, por que no hay quien escuche tus sermones aburridos. Mírame a mí. Seré eternamente el mismo, y ante el trono de mi poder, desfilarán muchas generaciones. Todas son distintas pero se observa que los años me van haciendo cada vez más joven en tanto que a tí las criaturas humanas te desprecian.

Y la anciana Moral, con docta entonación, replica:

—No te envanezcas, viejo verde. Que, aunque tú creas lo contrario, hay hombres y mujeres en la tierra que todavía siguen mis consejos.

—Serían los de otra generación, vieja Moral. Los de esta se han acostumbrado ya a prescindir de tí, y viven alegremente sin necesidad de aguantar tus importunidades.

—¡Calla, desdichado! ¿Qué sería de los hombres sin mí? ¿Qué de las mujeres sin mis sentencias, que contienen la impetuosidad de sus malos pensamientos? No hago caso de tí, hermano Tiempo, porque me consta que tengo aún sitio preferente en la tierra.

—Vieja: tú chocheas. Y ya iba a contestar la Moral a las frases despectivas del Tiempo, con otras del mismo estilo, cuando ambos controversistas escucharon el rumor de unas alas al batir.

Y sólo tardó el tiempo de caer cinco granos de arena en un receptáculo a otro en el reloj del viejo Cronos, la aparición, emergiendo de misteriosa sima, del alado dioscello Eros, el travieso hijo de Venus, tormento de todos los mortales.

Y habló: Me apresiaba a ensartar con mi más aguda flecha dos corazones, cuando he escuchado vuestra conversación. Ambos, por lo que he podido colegir, pretendéis ser los dueños de la tierra. ¡Ilusos! Sin mí, ¿qué sería de vosotros? ¿En qué te ocuparías tú, mamá Moral, si yo no te diera ocasiones en qué emplearte? ¿Qué harías tú sin mi protección, venerable Tiempo? Hace muchos siglos que te habrías vuelto con el mundo a la nada.

Y el Tiempo y la Moral, al unísono respondieron:

—Perdona, Cupido, nuestra soberbia. Somos tus esclavos. Manda y te obedecemos.

Y el Amor, con voz muy que da, trazó para el porvenir, de acuerdo con el Tiempo y la Moral, la pauta a seguir por los mortales esclavos de sus caprichos.

Terminado el conciliábulo, se esfumaron las figuras incorpóreas de Amor, Tiempo y Moral, que solo el siglo en siglo se reúnen en el mundo del misterio para cambiar impresiones sobre este otro mundo, falso y deleznable, que habitamos.

FEDERICO GARCÍA IZQUIERDO

